

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Новоеткульская средняя общеобразовательная школа
Чесменского района Челябинской области

Региональный патриотический Квест-Марафон, посвященный 70-летию
Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Сочинение

«Огонь Победы. Что для нас Память?»

Выполнил:

Костюк Павел ,

7 класс.

Руководитель:

Князюк Валентина Павловна,

учитель русского языка и

литературы

В память павшим в боях безымянным стоит,
Молодецкая удаль одета в гранит,
Неизвестный солдат, смотрит гордо, легко,
А гвоздики в ногах, словно кровь с молоком.
В.Шестопалов

Годы сменяют друг друга, люди живут каждый своей жизнью. Казалось бы, те далекие 40-е остаются лишь на старых плакатах. Мы изучаем историю и согласны, что Великая Отечественная война – одна из самых ужасных страниц, но принимаем все это как-то равнодушно, лишь в канун 9 Мая, вспоминая о ней. А между тем, мы должны помнить! Не вспоминать изредка, когда цепляешь георгиевскую ленточку, а помнить! Помнить всех тех, кто так и не вернулся, помнить о слезах матерей, потерявших своих детей, помнить о тех, кто остался без близких людей, о голоде, о смерти.

1941 год. Из 13 тысяч жителей Чесменского района на фронт было призвано 3 358. На плечи женщин, стариков и детей легли все тяготы по ведению сельского хозяйства. За штурвалы тракторов и комбайнов сели женщины и подростки. Старики и дети работали на полях и фермах.

Наши земляки сражались мужественно и стойко. Три жителя района, Феодосий Пименович Кривенко, Михаил Евстафьевич Волошин и Вениамин Иванович Ситников были удостоены звания Героя Советского Союза. Более 1,5 тысячи наших земляков были награждены за боевые заслуги орденами и медалями. Среди имен славных воинов – победителей следует назвать Н.М. Шеховцева, Ф.О. Дубровского, Н.Н. Анчина, А.И. Баландина, В.К. Бобыря, И.И. Гасенко, Е.И. Медведева, П.Я. Железняк и многих - многих других.

Наш район заплатил очень большую цену за Победу. На фронтах Великой Отечественной войны пали 1 146 наших земляков. Но мы никого не забыли, мы помним о них и лучшее тому доказательство – памятники, посвященные победе в Великой Отечественной войне. Они есть практически в каждом поселке нашего района. Наши земляки на этой земле оставили после себя Память.

В с. Чесма открыт мемориал Славы Павшим в боях за освобождение Родины от гитлеровских полчищ. В основание памятника в 1985 году была заложена стеклянная колба с обращением к потомкам в 2025 году. Будет интересно услышать это послание через 80 лет после великой Победы уже нашим детям.

В нашем поселке стоит памятник павшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. Он был открыт 9 мая 1980 года.

Памятники павшим солдатам Великой Отечественной войны есть также в поселках Новоукраинка, Черноборский, Беловка, п. Цвиллинга, в селах Тарутино, Светлое. Они не дают забыть о нашей истории, тех событиях. Они как бы говорят нам, потомкам: «Помните, помните, чтобы такое никогда не повторилось!».

И мы, потомки тех, кто победил, должны передать своим детям правду. Война ведь – это не то, что было когда-то и больше не повторится. Война реальна и страшна. Поэтому давайте помнить! Давайте думать о ближних, уважать старших и преклонять колени перед оставшимися в живых ветеранами не только в Праздник 9 Мая, и каждый день благодарить и помнить о всех тех, кто помог нашей жизни быть.

Время безжалостно. Память жива.

Свое сочинение я хочу закончить словами Ольги Климчук:

«Четыре года испытаний страшных!...

МИР ПАВШИМ!... — Ушедшим... Не вернувшимся домой!...

ПОКЛОН ТЫЛОВИКАМ!... — на смену вставшим!...

Всем, кто ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛ, — ПОКЛОН ЗЕМНОЙ!!!»